

我省将选约十市县 作为城镇化试点

记者日前从正在召开的山东省城镇化会议上了解到,山东省将在进一步巩固扩大济南、青岛双核型的结构优势的同时,加快培育一批100万至300万人口的大城市,努力打造一批30万至50万人口的县域中心城市,并选取10个左右的市、县开展新型城镇化试点。户籍上,除济南、青岛外的其他城镇,都要取消购房面积、就业年限等隐形落户限制。

近日召开的全省城镇化工作会议,为我省今后城镇化发展确定了方向。会上明确了促进区域中心城市扩容升级、顺应县城扩展势头、支持小城镇发展、合理建设农村新型社区等四大要点。会议提出,山东将以本地城镇化、县域城镇化为重点,进一步巩固扩大济南、青岛双核型的结构优势,着力增强县城的产业和人口集聚能力,积极引导一批示范镇发展成为小城市,稳妥推进农村新型社区建设,推动大中小城市和小城镇协调发展。

(潍坊晚报)

日照中小学全面禁烟

学校措施不力将被通报批评

2月25日,记者从日照市教育局获悉,日照市已发布《关于在全市教育系统开展禁止吸烟活动的通知》,要求日照市各级各类学校,包括幼儿园等场所,禁止师生及外来人员吸烟。

据介绍,教育部近日下发了《关于在全国各级各类学校禁烟有关事项的通知》,提出在各级各类学校(含幼儿园)禁止吸烟。日照市教育局结合我市实际,发布了《关于在全市教育系统开展禁止吸烟活动的通知》,明确

提出全市各级各类学校(含幼儿园),禁止师生及外来人员吸烟。

根据要求,凡进入中小学、中职学校、幼儿园,任何人、任何地点、任何时间一律不准吸烟。所有各级各类学校都要在校门口的明显地方设立“无烟学校”标牌,教室、实验室、阅览室等室内活动场所要设立明显的禁止吸烟标志,校园内设立禁烟警示标语。学校要安排禁烟监督员,加强监督管理,发现吸烟现象坚决制止,是内部人员

的要通报批评,确保做到地面无烟蒂、校园无吸烟。

日照市对在高等学校内吸烟也有严格限制。所有高等学校建筑物内一律禁止吸烟,也不得设置吸烟室,需在醒目位置设置禁烟标识和学校禁烟监督电话。高校可根据实际情况在室外露天区域设置少量吸烟区,并要设置明显的引导标识和“吸烟有害健康”等提醒标识。吸烟区设置应符合消防要求,远离师生集中场地和必经通道。有条件的学校要安装烟

雾报警、视频设备等装置,加强对吸烟的监控,防止有人在相对独立的办公室或实验室内吸烟。

此外,为确保“无烟校园”创建活动取得实效,市教育局将不定期进行督查,对禁烟工作措施落实不力的学校要进行通报批评。学校的禁烟工作将列入教育督导工作重要内容,并作为今年评选学校卫生工作先进单位和个人的基本条件。

(黄海晨刊)



巡回审判进社区

2月21日,日照市莒县人民法院法官们将法庭“搬”到社区,就一起同胞姐弟因父母去世后家庭财产问题发生的纠纷案公开审理,在群众中达到了“审理一案、教育一片”的良好效果。图为莒县人民法院在县干休所公开审理的庭审现场。

(黄海晨刊)

济南生态城市建设公益项目公布

明确捐赠合作模式

日前,中国绿化基金会济南专项基金办公室和济南市生态城市建设五年行动宣传动员部、资金募集部联合公布了“生态济南,绿满泉城”生态城市建设五年行动捐赠合作模式及首批公益项目。

据了解,企业及社会各

界与中国绿化基金会济南专项基金合作,可采取现金捐赠、实物捐赠及活动赞助等形式。企业进行现金捐赠与实物捐赠时,可自主选择定向捐赠或不定向捐赠,所捐款项、实物可一次性认捐、一次性到位,也可一次性认捐、分次到位;分次捐款、捐物一

般不超过三次,时间不超过三年。此外,企业还可通过捐赠、资助、冠名、提供产品或服务等形式与济南专项基金办公室、生态城市建设五年行动资金募集部合作,支持济南生态城市建设。

首批公益项目主要分公园建设和绿化养护两大类,

其中公园建设包括牧牛山生态休闲公园、腊山生态休闲公园、匡山生态休闲公园和郎茂山生态休闲公园,绿化养护项目包括搬倒井村东山体绿化养护、兴隆一村山体绿化养护、莲花山山体绿化养护及洪山公园绿化养护项目。

6种气象预警 青岛学校停课

2月26日,记者采访获悉,日前,青岛市市气象局、市教育局、中共青岛市委等学校工作委员会,联合下发了《关于加强教育系统气象灾害大气污染预防和应对工作的通知》,加强全市教育系统气象灾害大气污染预防和应对。在遇到六种气象预警信号时,学校应停课。

该文件明确规定,青岛市气象部门发布下列任一预警信号,如大雾橙色预警信号、雷电黄色预警信号、高温黄色预警信号、结冰红色预警信号、暴雪橙色预警信号、霾黄色预警信号、沙尘暴黄色预警信号时,学校应减少学生户外活动;发布大风黄色预警信号、大雾红色预警信号、暴雨黄色预警信号、雷电橙色预警信号、台风蓝色预警信号、高温橙色预警信号、冰雹橙色预警信号、沙尘暴橙色预警信号、霾橙色预警信号、Ⅱ级大气污染任一预警信号时,学校应停止学生户外活动。

发布大风橙色预警信号、暴雨橙色预警信号、台风橙色预警信号、暴雪红色预警信号、沙尘暴红色预警信号、I级大气污染任一预警信号时,学校应停课。

据了解,青岛市教育、气象、环保等主管部门建立了气象灾害大气污染防治应对工作联动联防机制,加强信息沟通与预警预测。市教育局负责监督各区、市教育(体)局及时采取有效应急措施,适时启动应急响应,做好气象灾害大气污染防治工作。市气象局、环保局负责监测预警,及时发布气象灾害、大气污染预警信息。各区市教育行政等部门和各级各类学校在获悉各类预警信号后,根据《预警信号响应一览表》规定,启动相应应急响应,采取相应应对措施,保障师生人身生命财产安全。

(城市信报)

青岛城管办起“马路招聘会”

为达到广而告之的效果,招聘过程中,企业往往将广告贴在路边的路灯杆上。为了解决这个难题,25日,青岛市李沧城管执法局和湘潭路街道办联合举办了一场“马路招聘会”,当天上午的招聘会上,有20多名外来务工人员达成就业意向。记者了解到,这场马路招聘会将持续一周。

25日上午9时许,记者在重庆中路与十梅庵路口处看到,这个临时的招聘会现场,聚集了梵高服饰、丹香食品公司、海驰达商贸有限公司等10多家用工单位,粗略统计,这些单位提供了

电气焊工、缝纫工、食品加工、企业管理等300多个就业岗位。

在招聘现场,每个招聘摊位面前,都有不少求职者。梵高服饰公司的招工人告诉记者,此次招聘会上,他们招200名专业技术工人,月薪在1500元~3000元之间,试用期结束后签订正式劳动合同,此外还为职工提供养老保险。截至当天上午11时许,已经有20多名外来务工人员初步达成就业意向。此外,还有不少人在求职登记表上登记。

湘潭路街道办经管科赵

科长告诉记者,辖区中小企

业较多,每年春节过后都面临着招工难问题。同时,随着天气逐渐转暖,大批返城务工人员聚集。在这种供需两旺的情况下,不少企业干脆在马路边设点招聘。他们往往将招聘广告贴在马路两侧的路灯杆和电线杆上。“我们每天安排专人对小广告进行清理,但是往往是刚清理完毕,他们就又开始张贴。李沧城管执法局湘潭路中队王队长说,为了彻底解决这种恶性循环,他们和湘潭路街道办,联合推出了这场马路招聘会,“解决了企业的就业难问题,同时也解决了城市管理问题。”

赵科长表示,为了最大程度地帮助务工人员就业,对于没能达成求职意向或无一技之长的失业人员,他们将进行登记造册,并针对其特点继续向辖区企业进行推荐。

李沧城管执法局相关负

责人表示,鉴于招聘会首日

效果不错,同时考虑到用工

单位和求职者的需求,他们

初步打算,这场招聘会持续

一周。这段时间内,允许招

工企业在规定的区域和时间

内设立临时招工简章广告立

牌。(半岛都市报)